

**饿到一上桌就开吃**

晚上 11 点的样子，穿着紧身牛仔裤、露肩蓝色 T 恤，踩着小细高跟的 Jolin 终于和罗志祥(小猪)一同出现在众人的视野中，作为嘉宾的林俊杰也随后上坐。刚连唱带跳两个多小时的她没有一丝倦容，像个等不急吃饭的孩子一样小跑着坐上桌拿起筷子就直奔白斩鸡，一边吃还一边说：“可以了吧？我先吃了！”前段时间都传说蔡依琳减肥不吃什么东西的，可记者看她这种吃的架势，怎么都觉得不可能。上热菜前，Jolin 手里还一直拿着她那款摩托罗拉 V3i 手机发消息，而手机的桌面是

她自己的照片。

风庆宴的菜肴并不奢华，很有古杭的风格，西湖醋鱼、龙井虾仁、大闸蟹这些耳熟能详的杭州菜都上了。Jolin 吃饭应该不算挑剔，不问菜单看了喜欢就直接夹了吃，动作一点也不淑女，却透了些许豪爽。有道叫古法神仙鸡的菜，Jolin 很是喜欢，狠狠地夹了一大片鸡肉大口吃着，一点都不像是传说中娇气的样子。

倒是小猪一直都处于小心翼翼的状态，和他平时大胆搞怪不太一样。收敛的笑容，小声地说话，喝酒也不多，菜也是挑着吃，不知道是为了随时保护有可能喝多的 Jolin，还是他私底下本来就是这样的风格。

敬酒不下 30 次

传说中 Jolin 很喜欢喝红酒且酒量不小，这次的得到证实。据说这次庆功宴前就有经纪公司特别关照餐馆方面“多准备些红酒”，记者 27 日晚到了古杭熏风阁发现，餐馆方面为 11 桌庆功宴足足准备了 44 瓶威龙橡木桶红酒。开宴后没多久，Jolin 便起身拿着红酒杯（每次都倒 1/3 的样子，但是绝不加冰或水）敬酒，敬了一大圈，算下来怎么也干了不下 15 次。

当晚 Jolin 的心情很好，状态一直很 High。喝酒的姿态更是豪爽，很少没有一口干尽的，一旁的经纪人和工作人员似乎也很放心她，并不

上前劝阻。喝到高兴 Jolin 就手舞足蹈，张嘴大笑，脸瘦小到几乎只剩下两排浓密的假睫毛。

Jolin 不喜欢喝给别人倒过的红酒，于是专门备了一瓶给 Jolin，“她真的很会喝，给她倒酒都会来不及。”一旁的服务生都已经手忙脚乱，不停地和我小声嘀咕。就是这样她还起身又喝一圈。Jolin 的嗓门很大，带着施音的台湾腔在她敬酒特别引人注意，“来，来来”走到每一桌都是用这样的语调说话，然后就不停地重复“谢谢大家”，要么就是豪爽地笑，很少听到其他的话。从经纪人、老师、到她的舞伴，每个人她都敬到为止，就这样游走了两圈，也不知道她到底吐了多少红酒。看样子当晚她的确很开心，很难想象在舞台上如此性感的小女人，喝酒竟是这样爽快。

只是喝到最后 Jolin 实在有点多了，走路都有些带晃，见人就要举杯子，露肩的 T 恤也不停地往下掉，工作人员这才上前劝阻，小猪更是在一边百般守护。

看见螃蟹不会吃

一向以公主自称的 Jolin 和小猪一直都是亲密无间的好朋友，这一次的庆功宴上他们更是形影不离，吃饭坐一起，敬酒小猪也陪着。当主桌所有人在觥筹交错的时候，Jolin 和小猪却聊天聊得正欢，两个人私底下还喝了不少，聊着聊着时不时就笑得人仰马翻的，一高兴就相互碰杯。有次 Jolin 一边聊天一边夹了大块的鸡肉，娴熟地撕下不要吃的

皮，放进小猪的碗里，而小猪真的也会毫不嫌弃地乖乖吃掉。看来两个人关系真的很不一样，实在是很合得来。

当服务生端上螃蟹的时候，所有的人几乎都放下了酒杯，两眼直奔大闸蟹，想要一尝这个名声在外的螃蟹。Jolin 很熟练地剥开蟹壳，问做服务员的我哪里的部分不可以吃，然后就毫不犹豫地大口吃起来。见小猪榜在那里，我只好上前帮他把壳剥开，然后告诉他哪些部分可以吃。不过他只是小心地拿着筷子挑着中间蟹黄的部分吃了几口，露出胆怯的表情然后作罢，生怕吃到不该吃的。

12 点半，Jolin 被工作人员搀扶着下楼，姗姗离去。凌晨两点多，所有的客人终于散尽。

蔡依林：是舞娘更是酒娘

本报独家探秘 Jolin 演唱会庆功宴

文/见习记者 徐秀雾

9月27日晚，舞娘蔡依林(Jolin)唱响黄龙体育场。有看过演出的人评价说，这是今年杭州最具吸引力的演唱会之一。连唱带跳 2 个多小时之后，饿得“咕咕”叫的 Jolin 和一帮工作人员来到前两天才悄悄开张的古杭熏风阁餐厅庆功，而先前得到风声的记者早已在那等候多时。身材娇小的 Jolin 台下究竟是怎样的一个姿态？庆功宴上的杭州菜是否合乎舞娘的口味？扮做服务生的记者终于探得一些外人所不知的秘密。

只完工了一部分的古杭熏风阁餐厅装修简约却带着些古韵，这样热闹而绚烂的演唱会偏偏选在了这样淡雅的餐厅办庆功宴，也许正是因为这样闲适冷清的气氛才合了经历太多喧哗的艺人。



●记者手记

假服务员派上了真用场

从 27 日早上开始，接待蔡依林的古杭熏风阁便开始全场封锁，不准有任何工作人员以外的人员进入，更不允许有相机和手机等照相设备出现。由于记者早两天已经获得 Jolin 演唱会庆功宴将设在这里的消息，于是软磨硬泡终于得允以服务生的身份近距离暗访。

晚上 9 点多，记者换上了服务生的服装，向一个看上去年纪和我差不多的小姑娘学习了一些简单的倒酒递茶的功夫。其他服务生则紧张地进行布置和准备，所有人都反复练习端盘的动作和问候。不多时，经纪公司和主办方的工作人员先到场检查，因为怕 Jolin 喝多下台阶会摔倒，他们要求原本安排给蔡依林的主桌从有台阶的里间移到了餐厅的大厅里。

11 点多，刚结束演唱会不久的 Jolin 终于在众人的簇拥下来了。从她入座后场面就开始混乱，导演、经纪人、赞助商混成一团，人群里有带着台湾口音的、上海口音的，更有日本人，这样的一百多号人同时在一个餐厅里互相敬酒不免让所有的服务员都手忙脚乱。小记站在一旁想做个摆设的，结果也忙得不可开交，整整两个小时被几桌的客人使唤得没有停下来过，难怪从早上 9 点就开始忙活的服务生一直叫苦连天。不过我的良好“职业素养”还是获得了 Jolin 经纪人的夸奖：“你人真好。”也算是功夫没有白付。

因为一直都站在蔡依琳和小猪的身旁，看着他们小记不禁感叹：Jolin 的脸怎么可以这么小，身体怎么可以这么瘦？难以想象她在舞台上可以做出如此有爆发力的劲舞动作。不少人说她是个挺胸的人，不太爱说话，不过当晚的庆功宴上她却是生龙活虎，夸张的笑容和声调让人印象深刻。

长假 7 天做个快乐煮妇

本报特别邀请大厨教你每天做一道创新菜



生仁素菜包



面包鸡

怎样使得中西元素以一种混搭而舒适的姿态呈现在人们眼前，并在唇齿之间留下深刻的美味烙印，一直是大厨们所要追求的。9月23日、24日，为期两天的江南创新菜大赛聚集了来自江南四个地区的 160 多位厨师，而此次的主题便是“中西合璧”。长假 7 天，也许你哪都不打算去，只想享受清静的居家生活，那么不妨跟着我们来做个快乐的煮妇吧！我们特地从这次大赛上挑选了 7 道适合家庭制作的创新菜，并请来了赞成宾馆中国烹饪大师叶杭胜以及国家技师吴立标，教大家如何制作。如果想再有点创意，就看你的脑袋瓜子了。

生仁素菜包

是素烧鹅吗？一看就觉得是揭穿了所有，但是看到薄薄的腐皮下面隐约透露出的是青翠的绿，才知道不是那么简单。咬一口是青菜还有笋的鲜味，腐皮要弄得薄而有韧性，有嚼头。这样的素菜包说是很简单，但关键是中间的馅料得搭配好，口感随着调料和搭配的不同而不同。组合可以随心情随意调整，最重要的是在最上面要撒上生仁，花生的香在这道菜上可是起到了关键作用的。

材料：青菜、时蔬、香菇、豆腐干、肉末、腐皮、花生、洋葱

制作：

1. 用青菜、时蔬、香菇、豆腐干、肉末做成馅料，用豆腐皮包裹成方形。
2. 将包好的菜包用不粘锅煎至两面焦黄，上面放上生仁、洋葱等炒成的配料。

雪竹炖鸭块

女生一定会喜欢这样的菜式，精致好看，但包容其中的重点内容却是传统的炒鸡块。看着这个菜会觉得那是个点心，一两口就吃下了，但是细细品位会发现包夹带着鸡肉香，有几分是那肉夹膜的姿态，却有几分比萨的意味，唇齿之间起落的是熟悉的味道。于是开始由口感定位每段回忆。如果喜欢搞点新鲜的，那么面包里加什么都可以，只要你想得到。

材料：面包、鸡肉

制作：

1. 将葫芦形状的面包两头挖空。
2. 把鸡块切成丁，加入调料翻炒。
3. 在掏空的面包里放入炒好的鸡丁。

枣，将“简单菜肴复杂化、家常菜肴精致化”的理念发挥得淋漓尽致。

材料：银鳕鱼片、醉枣

制作：

1. 将银鳕鱼片腌制 15 分钟。
2. 用筷子固定住鱼片卷成筒状炸制。
3. 分别用醉枣、芦笋等摆成一定的形状。

荷包羊肉

整道菜既有充满韧性口感的羊肉，又能在滑润、软嫩的鸡蛋皮中寻找到截然不同的味觉体验。将鸡蛋打成透明的薄片，用手工包裹的方式与羊肉相合。咬上一口，色泽酱红，肉质滑爽，香气四溢，别有一番风味。此菜一推上桌，不仅能迅速吸引人的眼球，更能撩人食欲，引起无限遐想。

材料：羊肉、鸡蛋、洋葱等

制作：

1. 用羊肉丁、洋葱、京葱等炒熟做成馅料。
2. 鸡蛋做成的蛋皮。
3. 包入羊肉馅心，扎上盐水浸泡过的芹菜丝。
4. 用不粘锅煎熟，后淋上自己喜欢的调味酱。

西式素火腿

这是很本色很有趣的一种吃法，吃的是土豆和粉丝的原汁原味。土豆做成的火腿色泽金黄、外酥里嫩，具有典型的鲜、香、甜、松、糯，吃起来非常筋道，蘸上炼乳更加美味。

想想看，一团团的粉丝下到热油中，迅速膨胀，就像动物的触角张牙舞爪地从油中伸出来，是不是很有趣呢？趁这假期赶紧试试吧。

材料：土豆、番薯粉丝

制作：

1. 将土豆切片做成你喜欢的形状。
2. 裹上鸡蛋液，拍上吉士粉立卷成菊花形。
3. 将虾仁炒熟放在上面，后用绿蔬菜点缀即可。

